

# 路不怕远 行则必至

“大家有流泪的，有低头的，可能这个泪水中包含着你的不甘心，可能这个球你没有踢进，那个球没有防住，但是把头抬起来，把眼泪收回去，我们可以相信自己，再继续前进，我们的路还很长，继续努力，把以后的比赛都拼下来，加油！”

你或许难以想象，这铿锵有力、充满温度的话语，出自一位13岁的少年。

在刚刚落幕的第四届中国青少年足球联赛（简称“中青赛”）男子U13组全国总决赛中，主场作战的浙江U13队虽在次回合击败恒大足校U13队，却因两回合常规时间战平、加时赛未分胜负，最终在点球大战中憾负，目送对手捧起冠军奖杯。

拼尽全力却与冠军失之交臂，浙江队的小球员们难掩悲伤，纷纷落泪。看台上，不少球迷也红着眼眶，一遍遍高喊“加油”。就在这片低沉的气氛中，队长吕赫站了出来。他的一席话，不仅安慰了身边的队友，更让所有人看到了足球所带来的、远超胜负的成长意义。

浙江足球俱乐部总经理焦凤波表示，错失冠军固然遗憾，“无论是球员、教练还是俱乐部，我们都有一颗争冠的心”。但他也强调，从整场比赛来看，球队展现出了顽强的斗志，“无论输赢，这都是对我们整个团队的一次宝贵磨砺”。

“他们的路还很长。13岁，经历这样一场比赛，一定会成长得更快。下一批即将参加U13比赛的队员也在现场观摩，他们看到师兄们如何拼搏，明年轮到自己时，就会明白该如何表现。足球需要传承，精神更需延续。”

对这些13岁的孩子们来说，中青赛是他们足球生涯中的第一个全国性正式大赛，是铭心刻骨的“第一次”。焦凤波希望，他们能通过这场比赛，提前感受未来职业赛场的氛围与雏形，从而被激励、被召唤，走向更坚定的努力与奋斗。

挫折，是淬炼；胜利，亦然。

自2021年暑假起，恒大足校进入独立运营阶段。规模缩减，挑战倍增，但他们依然坚守着精英培训的道路——出租部分校区、承办足球赛事，在艰难中维持运转。正是在这样的背景下，这座中青赛冠军奖

杯，更像一个关于信念的奇迹。

“这个冠军，是我们坚持到底的回报。”恒大足校U13队主教练朱利伟说，它会让孩子们更加坚信：努力是有回响的，拼搏是值得的。

这两支队伍，只是中青赛平台上众多得到锻炼的少年团队的一个缩影。

自2022年创立以来，中青赛作为教育部、国家体育总局、中国足协合力打造的国家级青少年足球赛事，已步入第四个年头。办赛理念正实现从“扩规模”向“提质量”的转变：新增的大区赛，让球队有了更多交流机会；小组晋级赛的设置，则让淘汰赛竞争更激烈、更具看点。

未来，中青赛还对主教练资质提出了更高要求——自2027年起，男子U13、U15组全国总决赛球队主教练须至少持有B级证书；男子U17组球队主教练则须持有A级证书。这也是中国足球近年来达成的“高水平教练扎根青训”共识的具体体现。

作为肩负“体教融合”使命的赛事平台，中青赛会聚了来自学校、体校、俱乐部梯队和社会青训机构的众多队伍。它既包容校园足球的活力，又具备职业梯队的专业，更融汇多元风格的技战术碰撞，让比赛充满观赏性与不确定性。

从本届男子U13组全国16强球队构成来看，俱乐部梯队与社会青训机构球队各占31%，学校与体教共建球队各占19%，这也从侧面反映出中青赛在推动体教融合方面的积极成效。

四年，只是一个开始。随着中国足球青训共识的不断凝聚、更多资源的持续注入、越来越多优秀教练的加入，中青赛——以及更多高水平青少年足球赛事——必将为中国足球的未来注入更蓬勃的希望与能量。

路不怕远，行则必至。

据新华社



双方球员拼抢球权。

## 省武术套路冠军赛 我市健儿斩获4金3银3铜



本报讯（记者 付东升）9月9日至13日，2025年“中国体育彩票杯”山东省武术套路冠军赛在菏泽鄄城宋江武术学校举行，潍坊市少年儿童体育学校武术队派出19名运动员参赛，共斩获4金3银3铜（上图）。

本次赛事由山东省体育局主办，设甲（男、女）、乙（男、女）等8个组别，共计60个小项。经过激烈角逐，我市代表队的刘姿含获得女子甲组南拳第一名、女子甲组南刀第一名、女子甲组南棍第一名；徐艺然获得男子乙组剑术第一名、男子乙组长拳第三名；尹嘉昀获得女子甲组枪术第二名；王玉萌获得女子乙组南刀第二名；孙黎睿获得男子甲组南刀第二名；韩志鑫获得男子甲组南棍第三名；王筱溪获得女子乙组太极剑第三名。

## 市射箭锦标赛举行 70余名“箭客”同台竞技



本报讯（记者 付东升）9月13日，“中国体育彩票”2025年潍坊市射箭锦标赛在高密市千胜射箭俱乐部射箭场举办，吸引全市70余名运动员参加。

比赛过程中，运动员们全神贯注，搭箭、拉弓、瞄准、放箭一气呵成，每一个动作都精准流畅，展现出扎实的射箭功底和顽强的拼搏精神，赢得现场观众阵阵掌声（上图）。

经过激烈比拼，高密代表队、寿光代表队、昌乐代表队分别获得甲组前三名；寿光代表队、高密代表队、昌乐代表队分别获得乙组前三名。此外，高密代表队和寿光代表队还荣获体育道德风尚奖。本次射箭锦标赛的成功举办，为潍坊射箭运动员提供了交流展示的平台，推动了潍坊射箭运动的进一步发展。

## 我市3名健儿助力 山东男足U16队获全运铜牌



本报讯（记者 付东升）9月15日，第十五届全运会男子足球16岁以下组比赛在广东梅州落下帷幕，山东男足U16队以1:0战胜劲旅江苏队成功夺得铜牌，为山东代表团拿下本届全运会竞技项目的首枚奖牌（上图）。

据悉，这块奖牌也是山东男足在近3届全运会上收获的首枚奖牌，山东足球的全运会参赛历程再添荣誉。

在这支队伍中，有3名潍坊球员，其中，刘世鹏由潍坊东俊足球俱乐部2018年输送到潍坊市体育运动学校男足，司职中场；何思凡、彭熙然同样在2018年进入潍坊市体育运动学校男足，何思凡司职前锋，彭熙然司职中场。